
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoão
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 024/2023)

pai nossa, que eu possa voltar, Olha ofensas, o nosso programa, entendi Estação de lar Peço que a secretária

faça a leitura da da ata da Sessão zero vinte e três a vinte e três, dois mil vinte e três Ato da sessão Ordinária

da Câmara Municipal de Vereadores de Lagoão, realizada no dia sete de agosto de dois mil e vinte e três às

dezoito horas, na sede municipal, reunião presidida pelo presidente Claudinei dos Santos Moura, estando

presentes os seguintes vereadores Antônio Moacir dos Santos, Thiago Eduardo Maio Oriente, Alessandro de

Camargo ES Jesus Dalberto, da bancada do PDT. Hélio Danton Martins, da bancada do MD B Francielle

Muller. E Jailson Ferreira da Silva, da bancada do Progressista Júlio Gonçalves dos Santos. Da bancada do

PSDB. Também esteve presente o assessor jurídico Alencar de Oliveira. Inicialmente a presidente com a

proteção de Deus, deu início aos trabalhos pedindo a secretária Márcio Martins de Almeida que fizesse a

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada

por unanimidade. Em seguida, deu-se início ao pequeno expediente, leitura da pauta prosseguindo o

presidente passou a palavra aos colegas O vereador Moacir falou sobre as notícias positivas que teve durante

o recesso, após deu-se início ao grande expediente Leitura do Projeto de Lei número zero trinta e oito barra

dois mil e vinte e três, que autoriza o Poder Executivo a alterar o quadro de cargos deste município. O artigo

quinto, inciso segundo da Lei municipal número seiscentos e trinta e um, de vinte e dois de agosto de dois mil

e seis para reduzir a carga horária, coeficiente do cargo de médico e das outras providências. Após a leitura, o

projeto foi colocado em discussão, ficando baixado para estudo pela Mesa Diretora. Prosseguindo, o

presidente passou a palavra aos colegas para as considerações finais. Vereador Alessandro reforçou o convite

para o Baile da Comunidade de Ronda Alta No dia doze de agosto, Vereador JS falou sobre a festa do colono

e motorista sobre as inaugurações que aconteceram no município e reforçou o pedido sobre o campo de

futebol. Parabenizou a administração e aos envolvidos pela dedicação para que tudo saísse conforme

planejado. Vereador Júlio parabenizou a equipe do Caçador pela conquista do primeiro lugar nas Olimpíadas.

Parabenizou a equipe quilombolas pelo terceiro lugar. Parabenizou a administração pelas inaugurações feitas

no município. O vereador Moacir falou sobre as inaugurações realizadas no município, pediu para que fosse

feito um requerimento solicitando esclarecimentos sobre os quatro milhões que o representante do governo

falou que veio para o município de Aguão. Falou do pedido da comunidade de alto socorro para que fosse feito

o patrolamento da estrada da entrada de alto da serra até a divisa do município de Segredo. Vereador

Claudiney falou sobre as festas realizadas no município e parabenizou o vereador José pela organização das

Olimpíadas Rurais. Parabenizou a administração pelas inaugurações realizadas e ressaltou que sempre os

vereadores estiveram dispostos a contribuir para que tudo fosse realizado e não havendo nada mais a tratar, O

presidente deu por encerrada a sessão na qual eu, na condição de assessora legislativa dessa casa, a

presente Ah, tá, Tá em discussão todo mundo. De acordo vou colocar em votação quem favorável, como está

e quem foi o contrário, que você levanta a ata tá aprovada por unanimidade pesca era secretária que faça a

leitura da pauta. Pauta da sessão ordinária do dia quatorze do oito de dois mil e vinte e três Pequeno

Expediente leitura da ata número zero vinte e três barra dois mil e vinte e três Leitura da pauta Indicação

número zero trinta e seis barra dois mil e vinte e três de autoria do Vereador Sr. Jesus Dalberto Indicação

número zero, trinta e sete, de autoria do Vereador Jr Jesus Dalberto Indicação número zero trinta e oito zero

trinta e nove zero quarenta e zero quarenta e um da autoria do vereador JS Jesus Alberto Grande Expediente

Projeto de Lei número trinta e oito dois mil e vinte e três, que autoriza o Poder Executivo a alterar o quadro de

cargos deste município. O artigo Quinto, inciso dois da Lei Municipal número seiscentos e trinta e um de vinte



e dois de agosto de dois mil e seis para reduzir a carga horária e coeficiente do cargo de médico e da outras

providências Requerimento número zero zero três barra dois mil e vinte e três, de autoria do vereador Antônio

Maciel dos Santos. Pequeno Expediente Peço que a secretária faça a indicação a leitora. Indicação zero, trinta

e seis, de autoria do vereador José Jesus Dalberto Indicação número zero trinta e seis barra dois mil e vinte e

três O vereador que esta subscreve vem através desta indicar ao chefe do Poder Executivo municipal que

coloque no próximo orçamento o valor de vinte mil reais para subsidiar as Olimpíadas Rurais da Lagoão,

conforme tinha em outros anos no orçamento e foi tirado neste último ano, sendo que esse valor é de muita

importância para a organização das Olimpíadas. Lago onze de Agosto de dois mil e vinte e três Vereador José

Jesus Alberto Peço que acertar Faça a leitura da indicação zero, trinta e sete, de autoria do vereador José

Jesus Dalberto Indicação número zero, trinta e sete barra dois mil e vinte e três. O vereador que esta

subscreve vem através desta indicar o chefe do Poder Executivo municipal que seja organizado os Jogos

urbanos, promovendo assim momentos de lazer, descontração e a prática esportiva para os moradores da

cidade, assim como as Olimpíadas Rurais proporcionaram para os jovens rurais Lagoão, onze de agosto de

dois mil e vinte e três Vereador José Jesus da Alberto. Peço que a secretária faça a leitura da indicação zero,

trinta e oito, de autoria do vereador José Jesus Dalberto. Indicação número zero, trinta e oito barra dois mil e

vinte e três O vereador que esta subscreve vem através desta indicar ao chefe do Poder Executivo municipal

que seja construída uma parada para alunos e professores na frente do mercado do seu nno, sendo que a

quietinha foi destruída em um acidente e hoje faz muita falta para quem precisa esperar o transporte escolar

Lagoão, onze de agosto de dois mil e vinte e três Vereador Sé Jesus Dalberto. Peço que a secretária faça a

leitura da indicação zero, trinta e nove deu teoria do vereador José Jesus Dalberto Indicação número zero,

trinta e nove barra dois mil e vinte e três. O vereador que esta subscreve vem através desta indicar ao chefe

do Poder Executivo municipal que seja feito o transporte para os grupos da melhor idade para os eventos em

que eles participam, sendo que a melhor idade muito contribuiu para o nosso município e merece esse

subsídio como forma de reconhecimento. Lagoão, onze de agosto de dois mil e vinte e três Vereador José

Jesus Dalberto. Peço que a secretária faça a leitura da indicação zero quatrocentos de Vereador José Jesus

Dolto, Indicação número zero quarenta barra dois mil e vinte e três. O vereador que esta subscreve vem

através desta indicar o chefe do Poder Executivo Municipal, que seja arrumado o cordão central em frente à

Loja Benoit, na Avenida Manoel de Brito, facilitando o contorno de transportes e a entrada nas propriedades

vizinhas Lagoão, onze de agosto de dois mil e vinte e três Vereador José Jesus Dalberto. Peço que a

secretária faça leitura da indicação de autoria do vereador José Jesus Dalberto zero quarenta e um quarenta e

um indicação número zero quarenta e um barra dois mil e vinte e três. O vereador que esta subscreve vem

através desta indicar ao chefe do Poder Executivo municipal que seja feita uma alteração no Estatuto dos

Servidores, onde não precise faculdade específica no cargo de merendeiras para o funcionário conseguir os

dez por cento de aumento pelo ensino superior. Lagoão, onze de agosto de dois mil e vinte e três o vereador

José Jesus Dalberto Pequeno Expediente, saiu passar a palavra aos colegas Vereador Jailson Franciane Seu

H Alessandro Jessé Ah Tiago Júlio Moacir Grande Expediente Peço que a secretária faça a leitura do Projeto

de Lei zero trinta e oito Projeto de Lei número trinta e oito barra dois mil e vinte e três Mensagem justificativa

número zero, trinta e oito barra dois mil e vinte e três assunto encaminha projeto de lei ou justifica Lago vinte e

oito de julho de dois mil e vinte e três? Excelentíssimo Presidente e demais vereadores, cumprimentando

Vossa Excelência, estamos encaminhando a esta Igreja a Câmara Municipal de Vereadores ou incluso projeto

de lei que autoriza o Poder Executivo a alterar a Lei do Quadro de Cargos deste município, Lei número

seiscentos e trinta e um barra dois mil e seis, com o fim de criar dois cargos de médicos com carga horária de

vinte horas semanais, com a alteração do Coeficiente de Apuração do vencimento e ao mesmo tempo em que

extingue os dois cargos existentes de quarenta horas semanais. A referida autorização vem para suprir uma

necessidade municipal, com o fim de, ao menos, tentar atrair profissionais médicos a serem contratados

mediante concurso público, haja vista que há tempo o Tribunal de Contas já vem apontando tal falta em nosso

município, de forma que com carga horária de quarenta horas semanais. Até então, não conseguimos



profissionais para trabalhar em nosso município na qualidade desse servidor. Por fim, a nomeação pretendida

atende aos requisitos da Lei de Responsabilidade Fiscal, de forma que o impacto já está incluso no orçamento

vigente, esperando contar com a apreciação de Vossas Excelências e a aprovação do referido projeto.

Aproveitamos a oportunidade para reiterar votos de apreço e da distinta consideração. Cirano de Camargo

Prefeito municipal Projeto em discussão Todo mundo de acordo Boa tarde, presidente Boa tarde a todos

colegas, vereadores, vereadoras, funcionários, os funcionários desta casa e a todos que estão nos assistindo,

acompanhando esse momento pelo Facebook. Só fazer aqui colega como foi pedido pela Mesa Diretora.

Pedido vistas só fazer o comentário. O que que significa esse projeto? O que que está alterando. Até falei

anteriormente com o vereador Júlio aqui no logo que cheguei Ah, sobre o que que está alterando. Ah, lá no no

quadro de cargos consta que o um cargo de médico tem que cumprir uma carga horária de quarenta horas. A

proposta é pra reduzir pra vinte horas, porque não tem nenhum médico hoje contratado aqui no município com

quarenta horas e no entanto, o piso básico do médico para quarenta horas não não atrai a nenhum

profissional. Pra que seja preenchido essas vagas que aqui tem que tem aqui no município, então tá sendo

simplesmente reduzido de quarenta para vinte. Pra ver que nos próximos concursos. Atrai alguém que venha

fazer o concurso aqui pra médico, aqui no nosso município. Então, só isso que vai alterar essa proposta aqui

que nós estamos discutindo esse momento, essa lei. Na verdade, ela venha facilitar pra contratar médicos.

Tanto é que, hoje, os médicos nosso são contratados, as empresas. É empresa, prestando serviço. Não tem

médico contratado específico, tanto é que não aparece na folha, né? Que talvez, né? Acho que interessante do

jeito que é, né? Mas, quando vê, pode ter três ou quatro médicos vinte horas cada uma, né? E o e os médicos

da nossa região, por si só. Eles acabam trabalhando em vários municípios, né? Quando vê Acho que é

interessante esse projeto. Nessa parte. Aí, de acordo todo mundo, de acordo, vou colocar em votação quem foi

morar com está. E quem foi o contrário, que você levanta o projeto aprovado pela Peço que a secretária faça a

leitura do Requerimento zero três, de autoria de Antônio, do Vereador Antônio Moacir dos Santos.

Requerimento número zero zero três barra dois mil e vinte e três. Lagoão, onze de agosto de dois mil e vinte e

três Senhor Presidente. O vereador que subscreve requer, após ouvido o plenário, que seja enviado ofício ao

chefe ao chefe do Executivo municipal, solicitando explicações de quais foram os valores em reais que o

governo está enviou ao município de Aguão, no período de primeiro de janeiro de dois mil dezanove, até vinte

e oito de julho de dois mil. E vinte e três, haja visto que no dia vinte e nove de julho do corrente ano, o Sr.

Everton Pacheco, representante ilegal designado pelo Governador do Estado para representá lo no evento da

inauguração da, falou que o atual governo já enviou ao nosso município quatro milhões de reais. Essa fala nos

deixou curiosos, pois tudo que o município recebe de recursos extras deve ser dado ciência ao Legislativo

municipal e somente parte desse valor sabemos que Lagoão recebeu e qual foi o destino dado

Respeitosamente Antônio Moacir dos Santos Vereador, vou colocar em votação o requerimento em discursão

esse requerimento. Colegas, foi aquele que eu falei anteriormente que eu ia solicitar ao Poder Executivo as

informações porque nós temos o dever de saber e a nossa população tem o direito de saber. Então é

importante que que o Poder Executivo envie aqui um documentos ou venha alguém aqui explicar pra nós Ah,

se realmente veio esse valor ou onde foi empregado, qual foi a finalidade dos recursos que vieram? Então é

importante pra nós ficar sabendo e a população também ficar sabendo, porque de repente jogar. A gente sabe

que foi dito que era quatro milhões, mas não sabe aonde, que qual foi a finalidade, Então é importante muito

importante isso aí pra pra nós, e também pra população. Então esse requerimento aqui é fazendo essa

solicitação para que venha alguém do Poder Executivo aqui nos informar a respeito desse assunto que a gente

está propondo. Vou colocar em votação o requerimento, todo mundo de acordo, quem foi parar, começar e

quem foi o contrário, que você levanta querimento, aprovado por unanimidade, Grande expediente era esse aí

eu vou passar de novo a palavra aos vereadores. Jailson, Franciane, seu velho eh PS! Boa noite, Então

presidente, boa noite, colegas, vereadores, né Nossos funcionários da Casa? O pessoal de casa tá assistindo.

Dá uma comentada um pouquinho a respeito ali, daqueles pedidos que eu fiz, né eh, Amanhã já chega lá até o

prefeito, essas indicações, esses pedidos aí e a gente espera que seja atendido, né? A gente às vezes demora



pra fazer um pedido aí, mas quando faz, é, é pedidos que a gente atenda a população eh essa semana até

nós estávamos ali na frente da Benoit ali e um caminhão Ah descarregando ali com dificuldade de manobrar e

os próprios vizinhos ali até colocaram disse Oh, aqui deveria como o cordão ali se estende a aproximadamente

cem metros. Oh! Que teria que ter uma abertura no meio desse cordão aqui pro pessoal manobr. Daí eu disse

não é uma ideia que nós podemos levar até o prefeito, né? Fazer esse pedido através pra através da

secretaria de OB um serviço simples ali que pode ser feito rapidamente. Acredito que num dia ou dois eles eh,

podem fazer, e acredito que a gente vai ser atendido aí a respeito da da parada, eh na frente do seu nano, né?

Infelizmente, aconteceu um acidente aí, uns vinte dias atrás, né? E e acabou derrubando essa parada, né? Um

carro capotou, ali caiu por cima da parada. A sorte que não tinha ninguém, né? Né nesse momento. Mas a

gente sabe histórias hoje assim que o pessoal, alunos, professores acabam tendo que esperar ali o transporte,

principalmente quem vai pra escola? Otaviano, né, acaba esperando ali na no tempo, principalmente nos dias

de chuva, né? Então a gente faz esse pedido aí pra que seja refeito ali, numa parada onde já existia, né?

Talvez, de repente estudar um lugar que que não seja perigoso também né? Porque ali é bem numa curva, né,

De repente o pessoal aí da logística e da prefeitura possa estudar um lugar que não seja perigoso ali próximo,

às proximidades ali do Mercado seu lento. Ah, a respeito do transporte, da melhor idade, já faz meses aí que o

pessoal vem vem se queixando, vem pedindo, né. Acredito que não só pra mim, acredito que pra maioria de

vocês também eh o pessoal, né? É uma turma aí que sempre colaborou com a sociedade, de uma forma ou de

outra, né? E o pessoal precisa desse divertimento aí nos fim de semana não é todo fim de semana, a gente

sabe que que tem esse deslocamento, né Outro? Outras épocas, até o ano passado, se não me engano, até

tinha. Tinha o transporte específico aí pra esse pessoal da melhor idade. Então a gente pede que dê

continuidade, né? Que que transporte pessoal, porque se tem a agenda deles, agenda de eventos, né? A

gente pede que não deixe esse pessoal mal aí. Que faça esse transporte e também em relação aos jogos

urbanos, né? Nós tivemos a oportunidade ali junto com com o pessoal da da da organização, o pessoal da

rural de organizar as Olimpíadas rurais e durante os jogos. E depois né. A gente vinha até mim e e a gente

escutava, tem conversa com o prefeito o pessoal da cidade aqui pedindo né. Pra organizar alguma coisa a

respeito pra cidade, né? O pessoal gosta do esporte, né. É importante, né. Tem recurso pra isso, a gente sabe.

Então é importante que seja feito alguma coisa, né, Algum bem pensado. Aí o pessoal da prefeitura tem gente

específica no cargo, né? Nesse departamento de esporte que pode fazer isso aí, Então o pedido da gente é

um pedido desse vereador. Aí que que atenda a nossa população? E nesse sentido aí. Obrigado, Claudinho,

Thiago Júlia! Você só pra colaborar com o que o vereador Jessé tá propondo, indicando ao Poder Executivo.

Acho que é muito importante também vereador a respeito desses jogos urbanos. Também não só as

Olimpíadas rurais, mas os jogos, os jogos urbanos, Inter, Bairros é muito importante. Só que aqui nós temos

que eu tô tô, quero propor aqui pros senhores, pra nós organizar o calendário de eventos. Nós soubemos que

temos. O município comemora todos os anos a semana do município e também a semana do colono e do

motorista. Então seria importante que nós nos organizasse ou ajudar a se organizar. Essas duas atividades, as

Olimpíadas rurais e os jogos urbanos trazem um ou outro pra cada um desses momentos para a semana do

município, porque antes, as as Olimpíadas rurais e na semana, município e os jogos urbanos na na outra

semana semana colono o motorista ou vice-versa. Seria importante que nós pedisse que fosse feita essa

organização. Aí. A sua ideia é muito, muito interessante. Ótima ideia também. Vereador, eu quero colaborar a

respeito da a respeito da parada ali na em frente do seu Nano. Por incrível que pareça, eu estava lá no GEs, o

dia que eles chegaram com a casinha que foi arrancada da com a com o acidente, pra que fosse reformado eu

não sei como é que não foi. Já faz o quê? uns dez dias. Não sei ainda o motivo que não foi que ele ainda não

reformou porque ficou foi bastante danificada. Então foi pra reforma, então, só pra deixar o senhor? A par disso

aí? É importante também, sua, a sua solicitação, para que não fique adormecida essa ideia, né? Então, é

importante isso aí. Quero só que falar pros colegas e também pra colega vereadora, que ainda quem ainda

não foi em direção ao norte do nosso município. Quem não viu ainda não avistou a caixa d água a que veio de

basca. Então, conforme eu falei na sessão anterior, chegou na Terça-feira, conforme ele nos tinha dito, já tá



colocada no lugar colocada no lugar essa caixa d água e estamos aguardando agora. Ah, os próximos passos

que vai ser a distribuição, distribuição da água a partir de lá, Aquela caixa para a cidade, também parte da Vila

Nova. Então, só pra confirmar aqui com aquilo que foi dito que nós falamos na sessão anterior, Obrigado

presidente, o expediente era esse em nome de Deus, declara encerrada a sessão, então


